

太暖了！为帮早产宝宝做核磁共振检查 她匍匐检查床上，一个姿势坚持了20分钟

青大附院市南院区新生儿科医生王倩暖心陪伴危重昏迷早产儿，诠释医者仁心



青大附院市南院区医生王倩。

“医者仁心，舍身忘己！危重昏迷新生儿进行核磁共振检查中，为保证患儿安全，王倩医生全程匍匐在检查床上抱球正压通气……”2月16日，无数同行、患儿家属被青大附院儿童医学中心主任姜红的一段文字和一张图片深深打动，被坚持践行“以病人为中心”的青大附院医务人员所感动和鼓舞。在狭窄的核磁共振检查床上，年轻的新生儿科医生王倩匍匐着，手脚并用，通过一次次成功的人工通气，全力保障出生仅一个月的早产患儿顺畅呼吸，最终20分钟的检查才得以顺利完成。据悉，此次核磁共振检查是评估患儿病情的重要一环，对下一步患儿继续闯关制定治疗方案具有指导意义。

温暖人心的举动发自本能

两只腿夹紧氧气袋、一只手固定患儿的气管插管、一手捏着呼吸囊，手脚并用施压，将氧气源源不断输送给检查床上方的早产儿……这一幕发生在16日上午，同行的新生儿科护士拍下了主治医师王倩陪伴患儿小志(化名)检查的温暖瞬间。

“这一幕看似平常，实则感人至深。王倩是我们非常优秀的医生，在临床工作中总是在践行青大附院的理念，一切‘以病人为中心’，她能做出这样的举动发自医者本能，说实话，看到她这么做我很感动。”姜红介绍，王倩匍匐陪伴治疗的患儿小志是33周出生的早产儿，目前出生仅一个月，因严重的化脓性脑膜炎及各种并发症持续高热，从外院紧急转入青大附院市南院区新生儿科，情况不容乐观。为了保住这个小生命，新生儿科全力以赴救治男孩小志，进行了积极的抗炎治疗等。

由于小志脑室积液，前期新生儿科联合神经外科、麻醉科为小志进行脑室穿刺引流，引流出的脓液是像米汤一样的浑浊液体。姜红介绍，为评估患儿病情、指导下一步治疗，需要影像手段的帮助，但CT检查有射线，对患儿的健康不利，于是选择进行核磁共振检查，但检查时间长，需要20分钟。作为小志的管床医生，王倩和另外一名医生、两名护士负责此次检查、转运。

匍匐20分钟，全身酸了也值了

16日上午，查房结束后，王倩便着手此次检查的准备工作。由于是早产儿，小志不能脱离呼吸机，外出检查的风险很大。王倩准备好了转运暖箱，让小志佩戴转运呼吸机并使用微量泵、心电监护等，做足准备工作后从德仁楼出发前往住院病人检查中心检查。通过前期沟通，放射科优先开通绿色通道，第一时间为小志进行核磁共振检查。

由于核磁共振检查不能带入金属物品，呼吸



王倩匍匐着帮助患儿完成检查。



当天转运患儿去做检查的途中。



前期患儿接受手术。



工作中的王倩。

机无法进入。待转运暖箱、呼吸机临时断电后，王倩立刻为小志改用呼吸囊，通过人工通气的方式维持呼吸。考虑到气管插管的长度有限，必须有一个人随着患儿一起进入到检查床。王倩便



姜红

医者仁心，舍身忘己！危重昏迷新生儿进行核磁共振检查中，为保证患儿安全，王倩医生全程匍匐在检查床上抱球正压通气❤️❤️❤️



56分钟前

姜红发的一段文字和一张图片。

自告奋勇，将小志放在检查床上后，自己匍匐在床上，手脚并用将氧气压出，维持患儿的正常呼吸。20多分钟后，检查完成，小志安全返回病房。当记者问及保持一个姿势20分钟，全身都酸了吧，王倩表示“全身酸了也值了”，当时松了一口气。“小志是这个家庭第一个孩子，对他的父母来说太重要了，从治疗到现在，我们想为他搏一搏。”

据姜红介绍，从核磁共振检查结果看，小志的病情比入院时明显好转，但还没有脱离生命危险。新生儿化脓性脑膜炎的死亡率和并发症是非常高的，常常伴有脑积水等，容易引起后遗症。目前新生儿科仍在全力救治小志。

摸自家孩子的头也会想起患儿

当天是小志入院的第十六天。王倩告诉记者，入院后第二天的核磁共振检查也是王倩陪着小志做的。当时小志的母亲带着胰岛素，无法陪着孩子检查，也是王倩自告奋勇陪伴。当时情况没有这一次严重，不需要人工通气。王倩告诉记者，16日小志的父母也专程从老家诸城赶到青岛，陪同孩子治疗，他们很感谢和支持医务人员的工作。

“下班回到家，我摸着自家孩子的头，也总是会想起小志。”年前，王倩在怀孕31周时生下了二宝，成为了一名早产儿妈妈，如今二宝已经6个月了。“我也是早产儿的妈妈，作为新生儿科的医生，对自己的职业也有了更深的感情。”王倩说。

因为爱孩子成为“拼命三郎”

当天上午陪伴小志完成检查后，王倩利用中午休息时间回家喂孩子，又马不停蹄地回到医院的工作岗位上。在同事们眼中，王倩是个不折不扣的“拼命三郎”，而在她看来，一心扑在工作上只是因为身为儿科医生，她发自内心地爱着孩子们。去年年底，王倩提前休完产假，回到工作岗位迅速全情进入状态，目前已经上班两个多月。

“她平时对待工作，总是认真负责，忙碌的工作让她没有时间陪伴孩子，平时也是自己用挤奶器挤奶为孩子储存‘粮食’，这让身边的同事也特别感动。对待患儿她也总是像对待自己的孩子一样，所以今天她这么做我一点也不意外。”姜红说。在王倩看来，新生儿科接诊的每一位患儿都承载了一个家庭的希望，这一次接受治疗的小志也是如此。因为总能与患儿家长感同身受，新生儿科以王倩为代表的暖心医护人员每次都一往无前，毫无保留地出手相救，只为能够把患儿健健康康、平平安安地交到他们的父母手中，“那一刻才是我们最有成就感的时刻。”

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷